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ROSTA.
A debreeceni szabadelvüpárt múltkori 

közgyűlése sokáig élénk emlékezetében ma­
rad az ott nagy számmal megjelent választó 
polgárságnak. Mert hosszú évek óta nem 
volt a debreceni szabadelvüpárt politikai 
gyülekezése oly népes, oly előkelő, oly nagy­
szabású és oly lelkes, mint ez a közgyűlés, 
melyen valóban tartalmas, értékes, komoly 
.felszólalások, jelentőségteljes beszédek hang­
zottak el.

Kétségtelen, hogy a szabadelvüpárt 
Debrecenben nem most éli virágkorát. A 
három közül csak egy kerület képviselője 
szabadelviipárti, másik kerületét a párt el­
vesztette.

De hogy éppen most, ezekben a ziva­
taros, izgalmas időkben a szabadelvüpárt 
közgyűlése oly impozáns, oly feltűnően lel- 
íXes volt, az bizonyara a debreceni szabad­
elvüpárt megerősödését, fellendülését, uj 
egységét jelenti.

A vármegyében a szabadelviipártnak 
ez időszerűit egy képviselője sincs. De min­

den jel arra vall, hogy legközelebb már
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:esz.
A debreceni és hajdumegyei szabad- 

elv iipárt e válságos, viharos napokban is 
nyugodtan nézhet a jövő elé. A párt politi- 
fikai elvei sziklaszilárdan állanak és a párt I 
lobogója alatt egységes, erős, meggyarapo- i 
podott tábor küzd a meggyőződés tisztessé- | 
ges fegyvereivel.

** *
Ma Debrecenben ellenzéki népgyiilés 

ívsz. Megjelennek a népgyüléseken a város 
ellenzéki képviselői, Thaiy Kálmán és 
bakonyi Samu dr. és Hajduvármegye ellen- 
í-éki képviselői közül Rákosi Viktor, Papp 
Klek és Kovács Gyula.

Dgyanott a Rika-fogadó disztermében, 
a hol a debreceni szabadelvüpárt rendkívül 
népes, előkelő szellemű, hazafias hangulatú 
közgyűlése lefolyt, ma az ellenkező politikai 
vélemény fog megnyilatkozni. A szabadéivii- 
'ár1 híveinek lelkében még visszhangzik 
Dobieczki Sándor országgyűlési képviselő és 
íitszy \ iktor jogtanár hatalmas politikai 
szónoklata. Ma pedig az ellenzéki hazafiak 
szólalnak meg és a maguk meggyőződését,
4 !naK»k igazát fogják hirdetni. Ehhez jo- 
-uk van és az ellenkező véleményt, az el­
lentétes politikai hitvallást minden becsiile- 
cs jó hazafi tiszteletben tartja.

Mert hiszen a hazát mindnyájan egy­
formán szeretik és akármelyik párthoz tar­
tozzék is, minden debreceni polgár legjobb 
oeggyőződése szerint a maga utján a nem­
et javát, a nemzet boldogulását akarja elő­

mozdítani.
*

* *
Sokat emlegetik most Kovács József

polgármester nevét, a ki a városi közgyűlé­
sen a kormány ellen szavazott.

Hát ebben nincs semmi különös. Kovács 
József függetlenségi pártelnök volt. Mint 
ilyen azt képzelte, hogy neki okvetetlenül 
politikai utódja Márton Imre indítványára 
kell szavaznia, igen ám, de most Kovács 
József, Debrecen város polgármestere s el­
nöke a városi tanácsnak. A tanács egyhan­
gúlag hozott elleninditványt terjesztett a 
közgyűlés elé.

Miért nem tartotta Kovács József pol­
gármester illendő kötelességének, hogy — a 
tanács javaslatára szavazzon ?

Most talán ő rá nézve mégis csak elébb- 
\aló az, hogy micsoda, mint az, hogy mi­
csoda volt ? Politikai pártelnök volt. És ez 
még ma is köti őt "? De most polgármester 
cs a városi tanács elnöke. Hát ez nem 
számit ?

A magyar városok.
A közelmúlt idők legelfogultabb 

dicséröje sem állíthatná, hogy városain­
kat a törvényhozás és kormányzás kü­
lönös támogatásban részesítette volna. 
Sem közjogilag, sem társadalmilag, sem 
gazdaságilag nem kaptak olyan erősíté­
seket, amelyek öntudatos városfejlesztő 
politika cselekményeiül volnának tekint­
hetők. A vármegye ma is előkelőbb 
dolog, mint a város. Anglia a maga 
húsz első városát valóságos törvény- 
hatóságokká, fejüket lordmajorokká 
emelte. Átengedett nekik egy csomó 
állami jövedelmet, adott és ad közvet­
len pénzbeli támogatást. Nálunk még 
mindig az ellenkező állapot van meg.
A városokat rengetegül megterheltük 
az állami igazgatás dolgaival, fogyasz­
tási adóbeli és italmérési jövedelmüket 
pedig az állam részére foglaltuk le.

De nem volt nagyobb gondunk a 
városi közszellem fejlesztésére sem. A 
városok egykori értékes polgársága 
nem áll közéletünkben ott, ahol állania 
lehetne. Kiváló közéleti erőink legna­
gyobb részben elvonultak a városi élet­
től s más téren kerestek érvényesülést. 
Sok városunkban valóságos abszentiz- 
must látunk a hatóságokban és a tanács­
kozásokban. Fönnakadást, ha polgár- 
mestert vagy tanácsot kell választani, 
avagy ha kiválóbb erőkre van szükség.

Mindamellett a modern magyar 
fejlődés leg'ürvendetesebb jelenségeit a 
városokban látjuk. Ki ne gyönyörköd­
nék abban a hatalmas haladásban, a 
melyet Temesvár, Győr, Miskolc, Pécs, 
Kassa, Szabadka, Nagyvárad, Kecske­
mét, Szeged mutat föl, nem is szólva ! 
fővárosunkról. Ki ne érezni; azt, hogy '

művelődésünk eme hatalmas empóru- 
mait erősítenünk, gyarapitanunk kell, s 
meg kell könnyitenünk azt is, hogy a 
szépen fejlődő városok polgárai anyagi 
túlterhelése nélkül kaphassák meg a 
városi törvényhatóság közjogi fényét. 
Ez megilleti már több városunkat, amely 
most vármegyei fönhatóság alatt áll. 
Valamennyi városunkat megilleti a tör­
vényhozás különös gondozása.

Több százados fölfogást és politikai 
gyakorlatot kell megtörnie az uj városi 
törvénynek. Klasszikus tanunk rá Deák 
Ferenc, aki az 1839—40 iki országgyű­
lésről szóló követi jelentésében megkapó 
szavakat mond a városok dolgáról. Meg­
említi a többi között, hogy törvényeink 
a királyi városokat kiváltságok által a 
nép sorából kiemelték s elszakasztották 
érdekeiket a nép érdekétől. A nemesi 
rend soha nem volt hajlandó a városo­
kat polgári tekintetben magához föl­
emelni, sót gyakran ellenséges indulat­
tal használta ellenük hatalmát és pol­
gári felsöbbségét. Így állanak királyi 
városaink még most is elszigetelve 
közöttük és a nép között, érdekben és 
érzésekben tőlünk és a néptől külön­
válva. A városokat alapított és lakó 
idegen elemeket a nemzet nem olvasz­
totta magába. És e hibás rendszer cél­
szerű javítására századok óta semmit 
sem „tett a törvényhozás. A kormány- 
hatalom önkényes függésben tartja "a 
városokat. Századok óta semmi sem 
történt, ami városainkban egy önálló, 
független polgári rend kifejlődését esz­
közölte volna.

A Deák ostorozta felfogás, ha tör­
vényhozásunk és kormányzásunk újabb 
viselkedését tekintjük, mostariig alig 
változott, Az uj városi törvénynek kell 
századok mulasztását pótolni 8 tovább 
építeni abban az irányban, amelyben 
városaink fejlődése saját erejéből a 
ránehezedő kedvezőtlen viszonyok elle­
nére is előre tudott törni.

A városi háztartás ma a leggyön­
gébb oldala városaink közéletének.Ren. 
geteg adókat nyomnak lakosaik vállaira 
Vagyonuk kezelése hiányos, hasznot 
hajtó üzemeik, mint a közúti közleke­
dés, világítás, csatornázás, vízvezeték 
egyáltalán nincsenek. Hitelünk drátrt 
Élelmezési intézményeik nem kép* ek 
kielégíteni lakosságuk szociális Vüp 
ségleteit. ' ,lk"

Huszonhat törvényhatósági váró 
sunk és néhány hasonló állású rendezett 
tanácsú városunk oly nagy tért fóliáit 
vl közéletünkben a maga iparával ke 
reskedelmével, oktatási és művelődési 
intézményéivel, hogy minden olyan tör
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vényhatósági intézkedés, a mely váro­
saink helyzetét emelni, javítani fogja, 
rövid idő alatt érezhető hatással lesz a 
nemzet egyetemes haladására.

Politikai hírek.
Híresztelések. Illetékes helyről 

a következő táviratot vettük : Ellenzék 
miután teljesen felsült mondvacsinált 
győri hajszájával most azzal folytatja 
a rémhírek gyártását, hogy Tisza ál­
lása megrendült és egyes miniszterek 
lemondani készülnek. Rémes kohol­
mányt faragnak Tisza tegnapi kihallga­
tásáról Gödöllőn jóllehet Tisza már 
kedden jelezte a pártkörben ezen ki­
hallgatást. melyben nincsen semmi 
különös. Ellenzéki híresztelések ma 
épp oly hazugok, mint volták mindég 
az obstrukció egész folyamata alatt. 
Tisza állása rendületlen korona bizal­
mát teljesen bírja, a kabinetben tel­
jes egyetértés, szolidaritás uralkodik. 
A politikai helyzet annyiban kezd ki­
csúcsosodni. hogy a külföld szeme is­
mét Magyarországon függ. Európa is­
mét feszült figyelemmel kiséri a magyar 
parlament fejleményeit, mert velük 
összeesik Magyarországnak súlya Euró­
pában úgy diplomáciai, mint gazdasági 
kérdésekben magyar városokra és ma­
gyar intelligenciára most azon nehéz, 
de dicső feladat vár, hogy segítse a 
kormánynál: megmenteni a parlamenta 
rizmust és Magyarországnak hírnevét, 
tekintélyét Európában.

A kormány üdvözlése. Trcnvsénvár- 
megye rendkívüli közgyűlése Szalavszky 
Gyula és társai azon indítványát, mely sze­
rint a parlamenti tanácskozási rend bizto­
sítása alkalmából a miniszterelnökhöz üd­
vözlő és bizalmi felirat intéztessék, cgy-

i hangú lag és nagy lelkesedéssel elfogadta ós 
gróf Tisza István miniszterelnökhöz üdvözlő 
táviratot intézett.

A szabadelvű párt üdvözlése, l’od- 
maniczky Frigyes báróhoz még mindig ra­
kásszámra érkeznek az ország külörnböző 
részeiből az üdvözlő táviratok. Újabban : 
Kunsztraárton, Siklós, I’ócska stb. küldtek 
táviratot.

Itélhei e a nemzet ?
Budapest, dec. 3.

A helyzet nap-nap után fejlődik. Dacára 
annak, hogy a képviselőház nem ülésezik, a 
fontos politikai nyilatkozatok egymást érik. 
A szabadelvüpárt kitűnőségei, a párt kötelé­
kéből kilépett férfiak megragadnak minden 
kínálkozó alkalmat, hogy álláspontjuknak ki­
fejezést adjanak. Tisza István gróf miniszter- 
elnök pedig, ennek a hatalmas küzdelemnek 
csodálatos erejű vezére, valósággal fáradha­
tatlan a maga igazának hirdetésében. Az or­
szág polgárságának uj meg uj csoportját 
keresi fel, hévvel, szinte ihletett meggyőző­
déssel vázolja politikán .céljainak nemes, 
nemzetgvarapitó célzatait. Es szavaiból soha 
sem hiányzik a poléma politikai ellenfeleivel. 
Félreértéseket oszlat el, egy-egy politikai 
álláspont visszásságára mutat rá, ál-elméle­
teket szállít le való értékükre.

Az eddigclé történt számos politikai nyilatko­
zat arra mutat, hogy a diskusszió a körül a 
kérdés körül fog kicsúcsosodni, vájjon joga 
van-e a nemzetnek Ítéletet mondani azok 
felett, a mik a képviselőház november 18-iki 
ülésében történtek. A vita ilyen kicsuesosodá- 
sát a dolog természete hozza magával. Tisza 
István grófnak ugyanis egy teljesen elejétől 
végig átgondolt programja van a maga poli­
tikájának sikeres keresztülvitelére. Azt poli­
tikai ellenfelei is belátják, hogy indemnity 
és újonc az ad hoc házszabályok alapján 
a kormánytól megtagadható nem lesz. Itt 
tehát Tisza István gróf sérthetetlen. Az el­
lenzék egyéb fegyvereket, mint az eddigieket 
ezután nem szegezhet a miniszterelnöknek. 
Csinálhat zene-bonát, rendezhet korcsmái je­
leneteket, < megakaszhatja a parlament tevé­
kenységét,

De hát okoz-e evvel Tisza grófnak ko­
moly nehézségeket"? Tisza István indemnity 
és újonc birtokában bármikor feloszlathatja a 
képviselőházat.

Es ha egyszer Tisza gróf az országhoz 
akar fordulni ós feltenni óhajtja a kórdéstu 
polgárság százezrei előtt, vájjon helyeslik-v 
azt, hogy a parlamentarizmus lényegének 
megmentése ügyében a kényszerűség súlya 
alatt a tanácskozási rend formáját megsér­
tette, ha — mondjuk — Tisza gróf evvel a 
kéidessel óhajt a választok ele lepni : ugv 
nem könnyíti-e meg helyzetét, ha rámutat 
durva jelenetekre, nyomorúságos incidensekre 
melyek közvetlenül az előtt folytak le, hogy 
ő a választókra bízta az ítéletet.

Ilyenképen tehát, ha az urak valami­
képen hozzá akartak férni Tisza Istvánhoz, 
kénytelen voltak felállítani azt a nevetséges 
képtelen tételt, hogy Tisza grófnak nincs joga 
a nemzetet kérni fel bíróul.

Éhez hasonló képtelen elméletet a ma­
magyar politikában rég nem hirdettek, Tisza 
István gróf igen helyesen teszi, a mikor en­
nek az elméletnek komoly cáfolatába egyál­
talában nem is bocsátkozik. Legutóbbi győri 
beszédében a kormányéi nők pur et simple 
kijelentette, hogy erre az egész okoskodásra 
egy gúnyos raosolylyal válaszol. Hogyan, 
hát a nemzet ne volna ura a saját sorsának • 
A nemzet ne adhatna felmentvényt kor­
mányának •? A nemzetnek ne volna joga arra, 
hogy élete útját maga határozza meg ? A 
mikor a vita nemrégiben a közös hadsereg 
szolgálati nyelvéről folyt és a felségjogok 
elméletét boncolták, az ellenzék kívánságára 
történt annak a jogelvnek ünneplés kinyilat­
koztatása, hogy minden jog forrása a nemzet, 
minden jog a nemzettől származik- Hogy ez: 
az urak éppen most nem veszik észre ? Hogy 
éppen most tagadják a nemzetnek ezt a nagy 
jogát! Nagyon meglehetnek szorulva, hogy a 
józan és gondolkodó értelmiség előtti hitelü­
ket ilyen veszedelmesen leszik kockára.

Ebben a küzdelemben sok minden lehet­
séges. A kockák még nem dőltek el. Egy 
azonban lehetetlen, hogy az ország elfogad­
jon egy olyan elméletet, mely szerint válasz­
tókra való apellálás, bárminő kérdés tekin­
tetében, alkotmányellenes lehelne.

Tisza gróf mondotta Győrben: A nagy

DAL.
Hideg világ van ott kinn. Fú a szél. 
Szemembe könny szökik; szivem remeg. 
Maradjunk itthon. Lásd, oly zord a tél 
S irigyek és durvák az emberek!

A tarka élet nem való nekünk.
Nem jobb-c suttogásom hallanod 0 
Előttünk játszik három gyermekünk 
S nyakamba kulesolódik két karod.

Feledjük a hiú komédiát,
Mely földi létünk piacán folyik;,
A félhomályban hadd ölellek át 
Elálmodozva késő alkonyig!

Gyertyát ne gyújts, szobánk sötét legyen ! 
Én látlak így is, lelkem napja te!
S oly szépet, am ily szép vagy te vagy

I nekem,
Szemem a mindcnségbcti láthat-e ?

Hunyt szemmel érezem varázsodat;
S szeretnék igy meghalni boldogan,
Amig fölöttünk ez a pillanat 
Alom gyanánt, nyom nélkül elsuhan,

Rudnyánszky Gyula.

\ karácgoiiyi nagy alkalmi vásár

mélyen leszállított árai mellett
november 14-én kezdődik és 
“ december végéig tart ™

SZERETLEK . . .
Szeretlek, édes angyalom!
Megint csak ezt kell vallanom :
Mint egykor, tiszta lány korodban, 
Nevedre szívem lángra lobban.

De most szerelmem még nagyobb, 
Százszor szerelmescbb vagyok ;
Tíz év minden tüzet egészen 
Mégifjodón — egyszerre érzem.

Só várgom első csókodat 
Es szívem hűséget fogad, —
Ábránd világa, tiszta égbolt :
Föléled újra mind, mi szép volt.

Látlak mint hamvas lelkű lányt;
Nem kérdezem: mi fáj ? mi bánt 1 
Megértelek, szivemre zárlak 
Es búcsút intek a világnak.

Van kis szentélyem, otthonom, —
Es te velem jösz, angyalom! 
Megnyithat az örvény alattam:
Oltárom lángja olthatatlan. ______

mely alkalommal a raktáron levő áruk feltűnő olcsó árak 
mellett adatnak el ; Többek között :

Mosóbársonyok.................................... mtrjc 48 krtól
Mintázott japán libertiselyem ... , 65
Mintázott fekete selymek .... 85 .,
Nehcz skót Icmisinek.......................... 1.05
Keket< nehéz suhogó reklám-taffota 1.95
Osipkeruhák......................................... 12 frttol
Sima liberti sublime minden színben mtrjc 75 kr.
I.onisjne brillanté................................ 75
Valódi japánt kaikis.......................... 85
Ni-héz suhogó rí klám-tuffottu minden

színben .   128

Kapocsnak a gyönyör kevés ;
Csalódás, bánat, szenvedés 
Forrasztunk úgy két lelket össze,
Hogy nincs a szárnyuk megkötözve.

Ah, én használtam szárnyamat !
Ha jött a kéjes pillanat:
Égi múzsát, földi szerelmet 
Együtt találtam én tehetnie d.

Szerelmem és költészetem 
Te voltál és te vagy nekem ;
Asszony, te mennynek folytatása I. 
Eszmény,, te múló perc varázsa !

Szeretlek, a tied vagyok,
Szivedben élek és halok ;
()rök szerelem mámorának 
Ködén nyíló rózsáin, csodállak !

Oh édes ajkak ! szép szemek !
Vérem lobog, szivem remeg : 
l gy érzem, a hegycsúcsra értem;
Nem juthat magasabbra éltem.

Óriási választék blouse-selyemmaradékokban, nagy­
mennyiségű jupon selyeminaradék feltűnő olcso árban. 

pflT Mintákat Kívánatra készséggel küldünk, 'TM

selyemár uháza
Budapest. IV. kér., Becsi-utca 4, szám.
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porbon más him nincs ős nem is lehet, mint 
maga a nemzet. A nemzet ura a maga sor­
sának és nem fosztja őt meg semmi a vilá­
gon attól a legfőbb jogától, hogy kiál Íjon a 
küzdőtérre és összezúzza mindazt, a mit út­
jába akadályul elébe állítanak.

Politikai helyzet.
— Saját tudósítónktól. —

Budapest, dec. 3.
Talán még inkább állapot mint helyzet, 

de semmiesetre sem politikai váltság, a mint 
ezt az ellenzéki sajtó vérmesebbje hirdeti. 
Ez a része a mi pártunknak egyébként jól 
értesültségben annyira exetallál, hogy tulhat 
az amerikai sajtón is. így ezek a lapok le­
közölték azt a párbeszédet, a melyet a király 
Tisza István gróf kormányelnökkel Gödöllőn 
tegnap folytatott és a kormánytanács részletei­
ről is be tudtak számolni. Hogy annak, a mit 
erről az audenciáról és a kormány terveiről 
írtak talán éppen az ellenkezője igaz, ezt 
külön kiemelni talán szükségtelen. És hogy 
Tisza István gróf politikáján egy szemernyit 
sem változtat majd, ezt már holnap halljuk 
meg, Pozsonyban, a hol Hieronynu Károly 
kereskedelmi miniszter nyilatkozik a hely­
zetről. Pozsonyban nagy ünnepséggel ké­
szülnek fogadni a kereskedelmi minisztert, a 
kit egy egész sereg politikus kisér ebben az 
ltjában.

* *
*

A szövetkezett ellenzék 22-es vezérlő- 
bizottsága ma délelőtt tiz órakor értekezletet 
tartott a Kossuth-párt körhelyiségében. Az 
értekezleten jelen voltak : Kossuth Ferenc, 
l'gron Gábor, Sághy Gyula, Polcnyi Géza, 
Tóth János, Holló Lajos, Szederkényi Nán­
dor, Bánffy Dezső báró, Batthyányi Tivadar 
gróf és Vázsonyi Vilmos. Tizenkét tagja a 
vezérlőbizottságnak távol maradt. (Rakovszky 
István gyengélkedik.)

A tanácskozást Kossuth Ferenc vezette.

Nem, nem lehetek boldogabb !
Melyről álmodtam: ez a nap 
Szeretnék most megsemmisülni, 
Lángnyelven az égbe repülni.

Rudnyánszky Gyula.

HÍR a falunkból.
A fiatal bárónk nagy maga utába,
Rózsafát oltott a Gálék udvarába.

Hej, hogy irigyelték a ritka szép virágot, 
Gál Magda sorsát a többi parasztlányok.

S az a semmi kis fa beválik csodának, 
Szerencsét teremt az egész Gál-családnak !

Füstölgő vig kéményt a Gálné házára, 
Selymet a Gál Magda sugár derekára.

i >e az oltott rózsa mire kivirágzott:
Nem ültek egy padba Magdával a lányok.

S mire az őszi dér a rózsát megette:
X alami nagy bánat Magdát eltemette.

Nincsen szebb virág a pünkösdi rózsánál. 
Falusi lánynak a magaszőtt ruhánál!

Mindenekelőtt a legújabban beérkezett üd­
vözlő táviratokat olvasták fel, majd pedig a 
holnapi népgyülésekre tették meg az utolsó 
előkészületeket. Legnevezetesebb lesz a győri 
népgyiilés, a hová Apponyi Albert gróf és 
Kossuth Ferenc is elmegy. Összesen hu­
szonnégy népgyülést tart holnap a szövet­
kezett eliezék és ma elhatározta, hogy az 
agitációt, tekintettel n szabadelv üpárti pol­
gárság mozgalmas megnyilatkozására, foly­
tatni fogja. Foglalkoztak az ellenzék maga­
tartásával az első képviselőházi ülés alkal­
mával, érdemben azonban nem határoztak, 
mert Apponyi Albert gróf és vezérlöbi- 
zottságnak több mint fele távol volt.

Részletes tudósítást a mai tanácskozás­
ról sem adott ki a bizottság.

* *
*

Hogy a kormány mikor hívja ismét 
össze a képviselőházat, erről bizonyosat ma 
sem tudnak. Általános azonban a hiedelem, 
hogy a jövő hét szombatján, december 9-én 
esik ez meg,

Egyház és iskola.
— Advent. A katholikus világ a Meg­

váltó születése napjára készül. — Négy hét 
választ el bennünket attól a magasztos nap­
tól, amikor az egész katholikus egyház egy 
szívvel lélekkel zengi a szent zsolozsmát : 
Megszületett a Megváltó. E négy hét azt a 
4000 évet jelenti, amely alatt az emberiség 
epedve várta az Üdvözítőt, a ki a bűn 
szennyétől megtisztítja és föltárja az örök 
üdvösség kapuját. Az emberiség csak várt, 
várt. mig a fénylő csillag megjelent az ég­
bolton és diadallal hirdette a nagy világnak, 
hogy megszületett a nagy, a hatalmas Isten­
ember. akit az emberek türelmetlen vágya­
kozással vártak. Megszületett a legbölcsebb, 
a legjobb, a legtürelmesebb, a legtisztább 
ember, aki élte legszebb korszakában a bűnös 
emberiségért eltűrte a tövis koronát, a meg- 
gyaláztatások hosszú sorát és a végén a 
kereszthalált. Ennek a nagy, ennek a töké­
letes embernek a születése napjára készül a 
katholikusság. Megkezdődött a hajnali misék 
sorozata, az emberek kezükbe veszik a kis 
mécsest és csoszogó léptekkel igyekeznek a 
templomba a rórátéra. Imádkozni mennek, 
vezekelni, hogy megtisztult szívvel zenghes­
sék majd : Megszületett !

— Uj görög kath. templom. Debrecen sz. 
kir. városa egyhangúlag átengedi a közgyű­
lésen a görög kath. magyar egyháznak isten- 
háza és papiak céljaira a Szent Anna-utcai 
51. és 53. számú városi telkeket, — de a 
tulajdonjogot fentartja és a magyar isteni­
tisztelet tartásához köti adományozását kü­
lönbeni jogvesztés terhe alatt.

A kaszinó estélye.
Mint minden évben, úgy az idén is 

egyike volt a legszebb, legeliíebb mulatsá­
goknak a kaszinó éjjel lefolyt tombola es­
télye. Már maga a kaszinó helyisége, a káp­
rázatos fényben ragyogó termek gyönyörű 
díszítésekkel, látványosság számba mennek.

Az uj igazgató megválasztása óta az 
egész kaszinó nagy változáson ment keresz­
tül, a mennyiben sok régi, elavult tárgy a 
kaszinó helyiségéből kilett küszöbölve s 
mondhatni, finom, művészi tárgyakkal cse­
réltettek fel, melyek a nézőben csak gyö­
nyört és bámulatot gerjesztenek. Nem csoda, 
ha ilyen mesés szép berendezésű helyiség­
ben az elkényesztetett úri közönség kénye 
kedve szerint mulat.

így volt ez ma éjjel is. Találkát adott 
itt egymásnak Debrecen előkelő társadalmá­
nak színe java, városunk legkiválóbb em­
berei, de különösen szebbnél szebb asszo­
nyai és leányai igazi varázst öntöttek a mu­
latni vágyók leikébe. Mindezekhez hozza 
járult még a gavallérok, forró szivii arszlá-

nok egész tömege, úgy hogy mi sem hiány­
zott abból, hogy a rendezőség, mely annyit 
fáradt a mulatság érdekében, célját elérve 
láthassa.

A tombulázás 9 órakor kezdődött, mint­
egy 50 tárgy lett e célból összevásárolva. És 
milyen tárgyak ! Mindenkinek szivében égett 
a vágy, hogy ezekből az Ízléses, csinos és 
értékes tárgyakból, melyek annyi gonddal 
lettek összevásárolva, — legalább egyet el­
nyerhessen.

A mi pedig magát a tombolát illeti, 
mely utolsó percig a rendezőség legmélyebb 
titkát képezte, erről csak a legnagyobb ma­
gasztalás hangjával lehet beszélni. Ugyanis 
a tombola egy 250 korona értékű gramop- 
hon volt, a legmodernebb, mely csak kép­
zelhető. Ilyen remek tombola tárgynak a 
megválasztása szellemes ötlet, mely csak 
önnön magát dicséri. ?,

A tombolázás után fél 11 kor vacsora 
következett, mely a legkedélyesebb hangu­
latban folyt s 12 órakor ért véget. — Majd 
Rácz Károly kitűnő zenekara rázendített a 
csárdásra, s a fiatalság tűzzel és szenvedél­
lyel megkezdte a táncot, mely valószínűleg 
csak akkor éri végét, mikor a nap a köd- 
tengerből ismét elébujik.

A kaszinó mulatsága szivet lelket gyö­
nyörködtető volt s sorainkban csak az ottan 
megjelent igen nagyszámú közönség szavait 
kell hogy hangoztassuk, hogy mindenezért 
a sok élvezetért a rendezőséget ilieti meg a 
köszönet, mely a hasznost a kellemessel 
összekötve a kaszinó tagjainak ez által is 
oly sok derűs és boldog órát szerzett.

Egy hires csendbiztos halála.
A komiszáros világnak egyik leghíresebb 

alakja Juhász Imre volt csendbiztos, nyolc­
vanegy éves korában, Debrecenben meghalt. 
Hire volt az országban. De a legnagyobb hí­
ressége az volt hogy ő kerítette kézre az 
ország egyik legveszedelmesebb szélhámos- 
sát, az ál Wesselényit, Az ál Wesselényi 
története országos port vert fel a hetvenes 
évékben. Előzménye az, hogy báró Vesselényi 
Miklósnak egyetlen fia fővadászuk fiával és 
tejtestvérével, hozzá rendkívül hasonló Bállá 
Gergelylyel be akart állani az olaszországi 
magyar légióba. De mire az osztrák csapa­
tokon át Piemontig vergődtek, megkötötték 
a villa-frakai békét s a légiót feloszlatták. 
Ok tehát egy közös huszárezredben rekedtek 

! ahol hadnagyok lettek. A Szárdinia és 
I Ausztria közt kitört háborúban a báró ele­

sett, Bállá megsebesült s hadi fogságba 
jutott.

Itt kezdődik az ő szélhámossága. A 
kórházban báró Wesselényinek íratta be ma­
gát, rögtön Íratott az anyjának, hogy Bállá 
elesett ő pedig nehéz sebbel, elhagyottan 
fekszik a kórházban. Persze tetemes össze­
get kapott és sebéből kigyógyulva, lefény- 
képeztette magát s azt elküldte az anyjá­
nak. Később hazament s az özvegy a gyanú 
legkisebb jele nélkül tárt karokkal fo­
gadta.

Az ál Wesselényi szívesen látott ven­
dég volt a főúri körökben, sőt Debrecenben 
szélbali programmal fellépett Tisza Kálmán 
ellen is s kis hija volt, hogy meg nem buk­
tatta. Ámde az igazi Wesselényi hazakerült 
szolgája, inas lett báró Bornemiszánál s 
Pesten jól szemügyre véve az ál Wesselé­
nyit fölfedezését közölte gazdájával, aki az­
tán a Nemzeti kaszinóban leleplezte az ál 
Wesselényit. Ez tiltakozott a vád ellen és 
okmányokra hivatkozott, de aztán jónak 
találta elillani Pestről. Ekkor fogta el őt a 
hires debreceni csendbiztos. Csalás, sikkasz­
tás, jogbitorlás és rablás miatt 10 évre ítél­
ték s a munkácsi fegyliázba szállították.

Az a gyanú is felmerült ellene, hogy ő 
lőtte le a csatába az igazi Wesselényit is, de 

I ezt nem lehetett rábizonyítani. lKSO-ban az 
ő izgatására tört ki a munkácsi várban a 
sávgurépnlázndás. A foglyok ugyanis he­
tünkéül kétszer sárgarépát kaptak, ami nem 
volt Ínyükre és Balta vezérlete alatt kitör­
tek, felszedtek a kövezetét s le akarták verni 
az őrséget, de a főkapukat hirtelen bezár-

Szabolcska Mihály.
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iák s katonaságot kértek, amely aztán el­
nyomta a lázadást. Ballát ezért magánzár­
kába csukták, ahol az athleta erelü ember 
csakhamar megtört, nemsokára meg halt.

A nép, amelynek fantáziája nagyon 
szereti a meseszerii regényességeket azt ál­
lította, hogy Ballát úgy tették el láb alól. 
Most már pihen az is, aki a hírhedt szél­
hámost ártalmatlanná tette. Tegnapelőtt te­
mették el nagy részvét mellett az érdekes 
öreg urat, a ki két golyósebet is kapott 
Baltától, amikor elfogta.

Napi hírek,
— Istentiszteletek. Ma advent má­

sodik napján az istentiszteleteket a követ­
kezők végzik: a nagytemplomban K. Tóth 
Kálmán lelkész, kistemplomban Jánosi Zol­
tán lelkész, Kossuth-utcai templomban Biró 
Ferene segédlelkész, Ispotálytemplomban 
Szele György lekész, Csapókertben Kovács 

I János népiskolai felügyelő, Homokkertben 
Tóth Sándor 3 éves hittanhallgató. Advent 

i vasárnapján a róm. kath. templomban az 
1 Istentiszteletek sorrendje : Reggel 6 órakor.

Ró rate, tartja dr. Wolaffka Nándor v. püs- 
! pök, prépost, plébános oltárbeszéddel: 7 óra­

kor misézik : Kampell József, 8 órakor 
egyik kegyesrendi tanár a főgymn. ifjúsági 
részére : 9 órakor nagy mise, végzi : Szabó 
István, utána Kampell József prédikál ; há­
romnegyed 11-kor a Svetíts zárda és elemi 
iskolák növendékei jönnek szentmisére, me­
lyet Molnár K. Dezső h. igazgató mond ; 
fél 12-kor misézik Nyári Ignác. Délután fél 
3-kor dr. Wolaffka Nándor v. püspök, pré­
post, plébános keresztény tanítást tart ; 3 
órakor lytánia, 4 órakor a Rózsafüzér társu­
latának napos áj tatosságát végzi Nyári Ig­
nác, szend beszéd, körmenet és litániával. 
— Az ágost. hitv. templomban vasárnap d. 
e. 10 órakor az istentiszteletet Budák János 
segédlelkész végzi. A gör. kath. kápolnában 
ma bold. Szűz felajánltatásának emlékünne­
pén : H órakor reggeli nagy istentisztelet 
kenyéráldással : délelőtt 9 órakor szent mise, 
utána miroválás ; délután fél 3 órakor ke- 
reszténytanitás ; 3 órakor vecsernye ; 4 óra­
kor rózsafüzér áj tatosság.

— Haj duvármegye közgyűlése. Haj- 
duvármegye törvényhatósági bizottsága e hó 
lö-én tartja meg közgyűlését. Amint érte­
sülünk az ellenzék nehány túlbuzgó tagja a 
vármegyei közgyűlés elé is valami bizalmat­
lansági nyilatkozat-félét akar benyújtani.

— A keresk. kamara elnöki tanácsa
tegnap ülést tartott, melyen megállapította 
a kamara résztvevősét a Zádor Lajos tiszte­
letére rendezendő díszközgyűlésen. Titkár 
referált a budapesti világítási kiállításról s 
az elnökség megbeszélte, hogy miként le­
hetne c tanulságos kiállításból egy érdemes 
részt lehozni Debrecenbe. Több folyó ügy 
elintézése után végül bemutatta titkár 
azon emlékiratnak a szövegét, melyet a 
kamara a legutóbbi közgyűlés határozatából 
kereskedő- és iparoscégek tagjainak viril is 
joga érdekében a keresk. miniszterhez és az 
ország kamaráihoz intézett és a melynek 
befejezését mai számunkban közöljük.

— A keresk. Csarnok müvészestéi. 
Régi jó szokás szerint újra megnyitja a 
Csarnok az ő szép hi ni és kellemes emlékű 
müvész-estélyeit s azok elsőjét dec. 10-én 
jövő szombaton rendezi. Az' est a Csarnok 
helyiségében folyik le s a tagok és család­
tagjaik társaságos szórakoztatására szolgál. 
A Csarnok vigalmi bizottsága igyekszik 
ezeket az estéket akként rendezni, hogy a 
műsor friss kellemességekkel hassa meg a 
vendégsereget. Az első estén Szávay Gyula 
a vigalmi bizottság elnöke fog ismét rövid 
bevezetőt mondani, azután Faragó Jenő, a 
Casanova szerzője tart humoros felolvasást, 
Dóry Margit, a Népszínház bájos művész­
nője alkalmi dalokat, kuplékat és táncokat 
ad elő, Rózsahegyi, a Nemzeti színház ki­
váló bonvivant művésze pedig műsora javá­
ból mutat be szemelvényeket. A részleges > 
masoi az estei\ napján jelenik mcc
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addig a Csarnok a következő meghí­
vóba foglalja az est programmját.
A Debreceni Kereskedelmi Csarnok Dócy 
Margit a Népszínház tagja, Faragó Jenő iró 
és Rózsahegyi Kálmán a Nemzeti színház 
tagja közreműködésével folyó évi dec. hó 
10-én esti 8 órakor az egyleti helyiség nagy­
termében piti vész-estélyt tart. A névre szóló 
korlátolt ülőhelyek kizárólag a t. hölgyek 
rendelkezésére állanak és pedig mindenek­
előtt azon tagok hölgy-hozzátartozóinak, a 
kik a részvételi ivet aláírták. Kérjük az ivet 
aláirt tagokat, hogy a szokásoss sorsolás 
megejtésc és a jegyek átvétele, az alá nem 
irt, de ülőhelyet igénylő tagokat pedig arra, 
hogy helyek előjegyzése céljából dec. 8-án 
csütörtökön d. u. 9—3-ig a titkári hivatalos 
helyiségben^ személyesen megjelenni szíves­
kedjenek. Kérjük továbbá az átvett jegyeket 
nem használás esetén legkésőbb dec. 10-én 
délig ugyanoda visszaküldeni. Az ivaláiró 
tagok által át nem vett jegyek az előjegyző 
tagoknak előjegyzésük sorrendjében folyó hó 
9-én, d. u. 4—5 óra között, a visszaküldött 
jegyek ugyané sorrendben f. hó 10-én d. u.
4 5 pra között fognak kiadatni. Jegy nél- | 
kül a terembe be nem léphet. Az estély j 
kezdete pont 8 órakor.

— A debrecen pallag—sámsoni 
vasút építése. A debrecen—pallag—sám­
soni vasút építése még mindig vajúdik. ! 
Mosi falán már közeledik a megoldás felé. 
Erre vall az a beadvány, melyet a Magyar 
forgalmi-vasút r. t. intézett a városhoz. A 
beadványban tudatjuk a várossal, hogy- az | 
előmunkálati engedélyt az eddigi engedmé­
nyes Gaál András átruházta rájuk és egy­
ben kérik a várost, hogy az esetben is 
utalja ki a megszavazott 200,000 koronát, 
ha a vasutat egyelőre csak Sámsonig, nem 
pedig Nyirbalkányig ópitik ki.

— Megyei számonkéröszék. A de­
cember 15-én tartandó közgyűlés előkészí­
tése céljából a vármegyei számonkórőszék e 
hónap 13-án kedden ülésezik.

Egy úri szélhámos letartózta­
tása Legnap délután Bikfalvy rendőrbiztos 
különböző csalások miatt letartóztatta Maxi- 
movits Szvetozár gyógyszerészsegédet, a ki 
mar 11 nap óta veszélyezteti Debrecen köz­
biztonságát. A jő modorú, úri fellépésű 

ogyszerészseged szélhámoskodásainak töb­
ben estek áldozatul. így dr. ízsó János tör­
vényszéki orvos is, a kitől 20 koronát csalt 
ki oly urugygyeJ, hogy ő Derecskén gyógy­
szerész és bevásárolni jött Debrecenbe. Itt 
azonban kifogyott a pénze és dr. Mustó 
derecskéi orvos ajánlata folytán 20 koronát 
kér. Dr Izsó gyanútlanul adta a szélhámos­
nak a kért összeget. Azonkívül végigpum- 
po ta az összes debreceni gyógyszerészeket, 
néhány unnőt és egy csomó pincért. Teg­
napelőtt orte el Maximovits szélhámosságá­
nak tetőpontját, a mikor betért a Halász-féle 
sörcsarnokba. Ott azt mondta Kálmán Béla 
pincérnek, hogy ő az, a ki a tizedik gyógy­
szertárt itt megkapta és másnapra vár 3000 
koronát. Elmondta azt is a pincérnek, hogy 
Domahidy főispánnál ebédelt a vadásztársa­
sággal es végül 30 cigarettát és 4 koronát 
kert kölcsön Kálmán Bélától. A pincér más­
napra várta az előkelő vendéget s mikor el­
unta a várakozást, feljelentette. A rendőrség 
letartóztatta és átkisérte a járásbrósági bör­
tönébe.

^ ellenzék népgyülése. A ma
délelőtti nepgyulesre tegnap este érkeztek 
meg laaly Kálmán, Rákosi Viktor, Dr. Be- 
neclek Janos es Dr. Bakonyi Samu ország­
gá ulesi képviselők. A vasútnál az ellenzék 
vezér férfi a i és a főiskolai ifjúság egy része 
várta ('két.

- A LÖwy-ügy vége. Megírtuk, hogy 
Lowy Jenő vamospércsi kereskedő a nász- 
utjan megszökött a feleségétől és macával 
vitte a hozományt is. A rendőrség itt Deb­
recenben letartóztatta, a vizsgálóiam azon­
ban szabadon bocsájtotta, de folytatta ellene 
a vizsgálatot. A házastársak között azonban 

' .'C jo t a beké es „z asszony visszavonta 
a kijelentését. így az egész ügy békés be­
le,)ezesí nyert. Hisz minden jó, ha a vége jó!

1904. december 4.

— Állandó választmány ülése. Hajdú
varmegye állandó választmánya e hónán 7-én 
szerdán ülést tart.

— A képkiállitás. A debreceni mü- 
partolo egyesület képkiállitása a városháza 
nagy termében ma délután 5 órakor nyílik 
meg a nagy közönség számára. Bosznav 
István festőművész akit a kiállítás rendezé­
sében oroszlán rész illet tegnap este mutatta 
be a kiállítást a sajtó képviselőinek. A ké­
pek nagyon célszerűen és jól vannak elhe­
lyezve, kissé sűrűn ugyan, de a hely szük­
sége miatt és a kiállított képek sokasága 
miatt máskép nem lehetett. Az egész kép­
tárt a tájképek dominálják, melyek közül 
nem egy művészi alkotás. Kissebb zsáner 
képek között is nagyon sok jó van, de na­
gyon nélkülözzük a portraiteket. A kiállítás 
méltatására még visszatérünk.

Apolgári jótékony asztaltársaság
december hó 10-én A Dréher sörcsarnoA 
összcs termeiben hangversennyel egybekötött 
k nsantin-estélyt rendez. Belépti-dij nincs. 
Az estély kezdete pontban 8 órakor.

Az egyesült dalegyletek hang­
versenye. 1904 December 8-án az Arany 
Bika dísztermében. Az Ábrányi szobor ja­
vára rendezendő hangverseny műsora: 1. 
Nyitány. Rácz Károly és fia zenekara által.
2. Ábrányi méltatása : Csurka István d. e. 
titkártól. 3. Kossuth dal Ábrányitól. Elő­
adja : a Kossuth dalkör, 4. Éljen a csárdás ■ 
Ridley Kohué-tól. Hegedűn előadja : Fábián 
Margit urhölgy a debreceni zenede növen­
déke, zongorán kiséri : Jó na Kálmán ur 
•). Nyári éj Ábrányitól. Előadja : az Egyet­
értés dalegylet. 6. Költemény Ábrányitól. 
Előadja : Szűcs Margit urhölgy. 7. Mikor 
megyek az oltárhoz Ábrányitól. Előadja : a 
Petőfi dalkör. 8. Ördög Róbert c, dalműből 
a kegyelmi ária May crbeer Y.-tóI. Énekli : 
Bognár Mathild urhölgy, a debreceni zenede 
növendéke, zongorán kiséri : Jóna Kálmán 
ur. 9. Boldog voltam: Ábrányitól. Előadja : 
a Munkás dalegylet. JO. Magyar nyitány
/ Nagy Zoltántól. Zongorán előadja : P. 

Nagy Zoltán, főiskolai zenetanár, a debre­
ceni dalegylet igazgatója. 11. Hallgasson el 
a fülmiie Ábrányitól előadja a Debreceni 
dalegylet. 12. Bordal : Ábrányitól. Előadják 
az összes dalegyletek. Kezdete este 8 óra­
kor. Hangverseny után tánc. Helyárak : Pá­
holy : 5 korona. Ülőhely : 2 korona. Álló­
hely : 1 korona. Jegyek előre válthatók . 
Csáthy Ferenc könyv és zenemű kereske­
désében és az előadás napján este : a pénz­
tárnál. Külön meghívók nem bocsáttat­
nak ki. Ez alkalommal mutatják be id. Áb­
rányi Kornélnak Kovács János akadémiai 
festő által festett arcképe. Felülfizetések kö­
szönettel fogadtatnak és hirlapilag nyug­
táztatnak. Debrecen, 1904. dec. 1. Tisztelet­
tel a rendező nagy bizottság.

— A Debreceni Iparos Ifjak Ön- 
képző egyesülete ma délután 4 órako: 
tartja az idei első felolvasását Simonffy-utea 
1 szám, a következő műsorral: I. Nyitánv 
előadja a mükadvelők zenekara. 2. Komolv 
szavalat előadja 1 ül up Miklós egyesületi tag.
3. Felolvasást tart Dr, Ferenczy Gyula jog­
akadémiai tanár. 4. Népdalegyveleg előadja 
Hóra Károly karnagy vezetése mellett a m. á. v. 
altiszti kör dalköre. 5. Yigszavalat előadja 
Kádár Endre egyesületi tag. 0. Zene előadja 
műkedvelők zenekara. Belépti-dij ülőhely 20 
fillér. A pártoló tagok tagsági jegyeik előmu- 
tatása mellett díjtalanul vehetnek részt. A 
felolvasás kezdete délután 4 órakor.

x A gyermekek egészsége a leg­
feltettebb családi kincs. Ha a gyermek a 
Zol tan-féle csukamájolajjal táplálkozik, nincs 
baj, mert a betegségekkel szemben ellentálló. 
edzett lesz. Az angol gyermekhalandóság' 
azért sokkal alacsonyabb mint a mienk, 
mert. ott nincs család, hol a gyermekek a 
hidegebb évszak alatt ne fogyasztanának 
csukamájolajat, s o célra nincs kiválóbb a 
Zoltán-leiénél, mely kapható 2 koronáért 
Zoltán I! gyógytárában Bpest. és a helybeli 
gyógyszert á lakban.
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— Kávéházi jelenet. Teheti Gedeon számtiszt 

ur, nagyon ritkán van a hivatalában, azonban sok­
kal többet tartózkodik a Hika-kávéházban, a hol 
többnyire billiúrdvzik.

A számtiszt ur lélikabátja ott l'iiggött a lógá­
son és oly közönyösen viselte el függő helyzetét 
mintha sehogvsem érdekelné kilizetctlen mivolta. 
Vasaló Péter fériiszabó ur pedig várta, reménykedett 
sokáig, hogy megkapja a télikabát árát, de ' mind­
hiába.

A napokban aztán, mikor inár elfogyott a 
türelme, elment a Bikába felkeresni kundsaftját.

Teheti ur a billiard-asztalon a szabója belép­
őkor csinálta ki n játszmát és ép leakarja tenni a 
dákót, mikor odalép hozzája Vasaló ur.

— Szeretnék önnel egy partit játszani ! Teheti 
majd kővé meredt.

— Mit akar 1
A szigorú szabó nem is 

vette a dákót és helyreállította a 
Gida pedig kénytelen-kelletlen jó 
játszani kezdett.

válaszolt, hanem 
golyókat. Teheti 
arcot vágott és

A jálék közben Így beszélgettek egymással :
- Most egyedül vagyunk — kezdi a szabó— 

tehát egész komolyan kérdem, akar ön fizetni ?
- Holnap, kedves mester ur — miközben 

csinálta a karambolokat — holnap egész biztosan
fizetek, de ma lehetetlen.

— Holnapig nem tudok, de nem is akarok 
várni. Ön napról-napra hitegetett engem és nem 
tartotta be a szavát. Most pedig én elviszem a téli- 
kabátot, érti: Majd ha lesz pénze, akkor vissza­
adom.

— De 
mester ur!

édes. szeretetreméltó, derék

' Vu-T fezt, vagy viszem a kabátot. Re­
mélem lesz ön oly okos és nem csinál semmi fel- 
..ünest, mert annak nagyon rósz következménye 
lehetne. Majd úgy intézem a dolgot, hogy méz a 
pincér sem fog észre venni semmit, csak hízza rám.

A partinak vege volt. Vasaló szabómester ur 
dzetett es a pincér előtt szólt Tehetinek.

Hát kérem alúsau tekintetes ur. a kabátot 
most elviszem, majd variunk rá uj gombokat, a 
mint parancsolni méltóztatott. Kérem alássan, majd 
ia készen lesz ide küldjem, vagv a lakására ?

— Küldje csak a lakásomra — parancsolta 
leheti számtiszt ur s néhány perc múlva pedig 
egvlovas kocsin hajtatott haza.
, ~ A M. Á. V. altiszti-kör novem­
ber ho 5-én rendezett dalestekén felül fizet­
ők - iolnay Kornél 10 kor./ Grósz Nagy 
Terene 8 kor., Bárdossy Gyula, Stingli Kál­
mán ti—ti kor., Bútor Károly 5 kor., Sz. 
Kowaoh Béla, Hann Dezső, László Károly 
1 t kor., Papp -Józsefd kor., -Juhász Gábor, 

Kerekes Lápot, Nehéz Gábor 2~ 2 kor., 
Kethy Endre, Özv. Munkácsi Istvánnó, Sza- 
:il Lászlómé 1 — 1 kor., mely szives adomá­

nyokért ezúton is hálásköszönetét fejezi ki 
az elnökség.

A Japáni nyári ünnepély összes 
paholyjegyei elkeltek. Az izr. nőegyiet elnöke 
':z ut°n hívja fel az illetők figyelmét arra, 
nogy &z előjegyzet páholyokat csak hétfőn 
délután 5 óráig tartja fent. A ki addig nem 
váltja ki, elveszíti a páholyt s az a később 
tclentkezőknek fog kiadatni.

v Gyenge, tüdöbajra hajlandó gör- 
yé'ykóros, vérszegény gyermekeknek leg- 
jobbnn ajánlható a Mihalovits-féle Íztelen 
csukamájolaj, melyet mután sem kelletlen 
sem kellemetlen szaga, sem kellemetlen ize 
nincsen szívesen vesznek be a gyermekek. 
Kapható : Mihnlovits J. gyógyszertárában,
1 •ebrecen.

— Meghívó. A Siketnémákat Gyámo- 
bíó Debreceni Egyesület igazgató tanácsa f. 
2. december (l-án d. ti. 4 órakor a vármegye­
ház nagytermében gyűlést tart.

Rendőri hírek. László István nap­
számos egy éjszakán át Kutasi Imre nap­
számos vendége volt, s reggel egy csomó 
ruhaneművel odébb állt. — I rányi Sán- 
durné, Szabó Zsuzsi leijelentést tett a férje 
l rányi Sándor ellen a rendőrségnél, akitől 
'"ár 1 hónapja külön válva él, hogy tegnap

a zsibvásáron leteperte a földre és erőszak­
kal elvett tőle egy férfi téli kabátot. Lírányi 
azt állítja, hogy a kabát az ő tulajdonát 
képezte, melyet Kaiser Salamontól vett 50 
koronáért és az asszony el akarta adni. A 
rendőrség mind a két ügyben megindította 
a nyomozást.

x LETZTER JÓZSEF fényképésze-
estészeti és fényképnagyitási műterme Piac­
utca 44. dr. Ujfalussy-ház. Állandó fénykép- 
kiállítás a műterem kapubejáratánál levő ki 
rakatban.

x Karácsonyi, újévi ós alkalmi 
ajándékok legolcsóbb bevásárlási forrása 
Diai Sándor p.csász. és sp. kir. udvari szál­
lító áruháza, a Palais Royal, Budapest, Ko­
ronaherceg utca 8, mely a székesíővárosnak 
valódi látványossága. Ezer és ezer szebbnél 
szebb tárgy van ott állandóan kiállítva, kü­
lönösen felemlitendők : Ékszerek gyémánt­
utánzatokkal, mellűik, gyűrűk, nyakékek 
stb. párisi legyezők, látcsövek, bőrdíszmű- 
áruk, kézitáskák, szivar- és pénztárcák, ezüst­
botok, china-ezüst áruk, bronz-, majolika- és 
márvány-szokrok stb. stb.

x Az első' leánykiházasitó egylet­
nek mai számunkban levő nyílttéri közle­
ményére felhívjuk olvasóink figyelmét az­
zal, hogy véleményét függeszsze fel, mig a 
támadások ellen indított sajtóperben a füg­
getlen bíróság nem hoz Ítéletet.

x Jogász ós tisztvisolő körben egy 
szolga állandóan alkalmazást nyer. Feltéte­
lek megtudhatók a kör helyiségében napon­
ként d. u. 5—ti óra között Harmath Gergely 
úrtól.

x Ezerjó bor 18-20 kr. és szőlő- 
vessző eladó Szemere tanítónál Rákó- 
czy u. 31.

Az Arany Bika kávéházban minden este cigányzene.

Kereskedő és iparos cégek 
virilis joga.

(Folytatás.)

Ehelyett a dolog úgy áll, hogy a társas 
cégként jegyzett közkereseti társaságok mint 
ilyenek nem igényelhetik ugyan és nem is 
igénylik azt, hogy mint kereskedelmi jog­
alanyok a törvényhatósági bizottság tagjaivá 
váljanak s ott jogukat meghatalmazott ter­
mészeti személyek utján gyakorolják (s a 
közigazgatási bíróság idézett sz. Ítélete egy 
adott esetben ezt állapítja meg) de ebből az 
még nem következtethető, hogy a társascég­
ként jegyzett közkereseti társaságok tagjai 
természeti személyükben teljesen beolvadná­
nak s megsemmisülnének a végben és a 
cégből reájuk háruló közteherviselési kötele­
zettségeikért állampolgári jogokban ne része­
sülhetnének (s erre az álláspontra helyezkedik 
az igazoló választmány.)

Amily természetes, hogy az erkölcsi 
testületek s a kereskedelmi társaságok közül 
azok, amelyeknél az egyes tag természeti 
személye teljesen beleolvad a jogszemélybe, 
külön személyes jogokat e jogszemély egy­
séges joga alapján nem gyakorolhatnak, ép 
oly természetellenes ez a következtetés a 
társascégeknél, ahol a tagok közvetlen egyéni 
munkájukkal viszik az üzletet, közvetlen" ré­
szesülnek annak hasznaiban és terheiben.

A kereskedelmi kamara, az ipartestület, 
a kereskedők köre, vagy a munkásszakegy- 
let például mint erkölcsi testületek és jogi 
személyek bármily magas adót fizetnek, nem 
küldhetnek képviselőt a törvényhatósági bi­
zottságba s egyes tagjaikra sem Írhatják át 
adójukat, mert a törvényhatósági bizottságba 
képviselőt senki sem küldhet, s mert e jogi 
személyek csakis mint jogi személyek gya­
korolhatják egyébb jogaikat is, a tagok csak 
a szervezet belső szabályai szerint s csak az 
e szabályokban nekik biztosított jogokkal 
élhetnek.

Hasonlóképen van ez a részvénytársa­
ságoknál, szövetkezeteknél s mindazon keres­
kedelmi társaságoknál, amelyeknél az egyes 
tagok csakis közvetetten, csakis azon jogi

r>
személy utján gyakorolják jogaikat, melyekbe 
a szervezet szabályai szerint beolvadtak s 
melyeknek minden joggyakorlást átengedtek. 
E nyilvános számadásra is kötelezett keres­
kedelmi jogszetnélyek nem is lehetnének 
abban a helyzetben, hogy adófizetési kötele­
zettségüket és az abból származó jogot ter­
mészeti személyekre átruházzák.

De a társascégek, a közkereseti társa­
ságok, amelyeknél 2—3 egyén közös üzlet­
vitelre egy minden pillanatban megváltoz­
tatható, módosítható és felbontható magán- 
szerződéssel egyesül, a mely szerződéshez a 
törvény szerint még csak okirat, vagy alak­
szerűség sem kívántatik meg, ahol az üzlet 
minden cselekményét személyes eljárásukkal 
személyes kölcsönös felelősségükre a tagok 
végzik, — ott a jogi személyekre vonatkozó 
konzekvenciák végső levonásának nincsen 
értelme és ezek csak azért, mert a kereske­
delmi törvény egy fejezetben tárgyalja őket 
a részvénytársaságokkal és szövetkezetekkel, 
nem vonhatók velők egy rendelkezések alá.

Ha egy földbirtokot a tulajdonosok ket­
ten vagy hárman közösen kezelnek, saját 
megegyezésük szerint vevén részt annak 
munkáiban, jövedelmeiben és adóterheiben, 
bizonyára senkinek nem jut eszébe, hogy 
kifogásolja a közös tulajdonosok külön-külöu 
adórészesedését.

Mi jogon éri tehát kifogás ezért az 
iparost, kereskedőt, gyárost ? Mert cége be 
van jegyezve? Ezt a törvény azért rendeli 

hogy nemzetközies egyöntetűségre töre­
kedve szilárdságot kölcsönözzön a kereske­
delmi tevékenységnek s különösen a keres­
kedelmi ügyleteknek, nem pedig azért, hogy 
oly jogi személyivé kreálja őket, melyek 
előtt megdöbbenve áll meg a keritésráesait 
őrző közigazgatás.

Azokhoz a belső ügyekhez, amelyek 
szerint a társascégek szóbeli vagy Írásbeli 
megegyezéseik alapján dolgaikat végzik, má­
soknak, mint az abban személyileg és vagyo­
nikig érdekelteknek, köze nincs. Nyilvános 
számadásra nem kötelezettek, kívülállóknak 
felelősséggel nem tartoznak, minden dolgukat 
tehát saját felelősségükre, saját megegyezésük 
szerint intézhetik, ezek között azt is, hogy 
ki mily mértékben részes az adóteherben, 
figyelemmel az ebből származó közjogokra. 
Semmiféle közérdek nem parancsolja, hogy 
e tekintetben az üzlet belső dolgaiba indis- 
krét betekintés történjék, amint hogy más 
foglalkozási ágaknál sem történik.

Nem helyes tehát az az álláspont, me­
lyet Debrecen sz. kir. város igazoló választ­
mánya és az ország más ilv választmányai 
a társascégek (közkereseti társaságok) adói­
jának a cégtulajdonosok részére való be nem 
számítása tekintetében elfoglalnak, ez az 
álláspont kizárná a közügyek tanácskozó 
terméből az iparos és kereskedő osztálynak 
épen legkiválóbb részét, ez az álláspont ellen­
tétben van magának a törvényhatóságokról 
intézkedő 1880. XXL teikk intenciójával, 
mely ezt az osztályt nemcsak hogy kizárni 
nem óhajtja, de például a kamarai tagok adó­
jának kétszeres beszámítását rendelvén el, 
inkább elárulja azon jelentőséget, melyet ez 
osztály közszereplésének tulajdonit

Ennek az álláspontnak nincs semmi 
alapja sem a jogértelmezésben, sem a köz­
szükségben, azt egyedül a joganalizálás szőr­
szál hasogatása szülte, mely előtt nem az 
élet lebeg, hanem csak a papiros.

•lói tudja a kamara, hogy a kétségbe­
vont személyes jogokat az illető érdekeltek­
nek kell személyes jogorvoslatok utján visz- 
szaszerezni, tekintettel azonban arra, hogy e 
kérdésben egy egész foglalkozási ág és osz­
tály van érintve s az igazoló választmányok 
egyöntetű eljárása ezen az élet egyébb dol­
gaival elfoglalt osztályt országszerte költsé­
ges és fáradalmas védekező munkába kény­
szerítené, másrészről pedig egységes jogi 
felfogáson alapuló elintézés nem is volna 
remélhető, — a kamara tiszteletteljesen fel­
kéri Xagyméltóságodat, mint a kereskedelmi 
és ipari érdekek legfőbb őrét, hogy a m. 
kir. belügyi és igazságügyi miniszter urakkal 
ogyetértőleg találjon módot oly intézkedésre,
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amely az eddig érvényben állt gyakorlat 
érvényét továbbra is megóvja s a kereskedő 
és iparososztálv tagjainak a virilisck sorozá­
sánál, úgy, amint eddig, társascégeikből reá­
juk háruló adójuk iogbeszámit ását továbbra 
is fenntartja.

"szín ház.

elhatározása jutott. Ha valami módon mégis 
megközelítenék a japánok ezt az erősséget is, 
akkor Stössel légbe röpíti az utolsó védnhi- 
met is és inkább maga is egész helyőrségé­
vel együtt a romok alá temetkezik, semhogy 
élve adja át a várat. A térkép nagy meg­
nyugvására szolgál az orosz lakosságnak és 
megvan mindenki győződve arról, hogy Port- 
Artur állni fog, a inig a baltiflotta odaér­
kezik.

MŰSOR.
Vasárnap december 4-én d. u- Bob herceg 

Operett. Este először Diákélet. Színmű.
Hétfőn, Enyingi Török Balint. Dráma.
Kedden, Diákélet. Színmű- 
Szerdán, Csikós. Népszínmű.
Csütörtökön. Kis alamuszi. Operett.
Pénteken, Hajdúk hadnagya. Operett. 
Szombaton, Diákélet. Színmű.
Vasárnap, d. u. Czigánybáró. Operett. Este 

először Áldozati bárány- Bohózat.

TÁVIRATOK.
Kitüntetett püspökök.

Budapest, december 3. A király Hornig 
veszprémi és Desseffy Csanádi püspököket 
az első osztályú vaskorona renddel tün­
tette ki.

Bizalom a kormánynak.
Temesvár, december 3. Temesmegye 

mai rendkívüli közgyűlésén Ambrózy Gyula 
báró a jelen politikai eseményekre vonatko­
zólag, bizalmi indítványt nyújtott be, amely­
nek kapcsán nagytetszéssel fogadott beszédet 
mondott.

Beöthy Ákos temetése.
Budapest, december 3. Beöthy Ákost 

Kassa város országgyűlési képviselőjét ma- 
nagy részvét mellett temették el. A végtisz­
tességen megjelentek Berzeviczy és Plósz 
miniszterek. A sírnál gróf Apponyi Albert 
mondott megható búcsúztatót.

A japán-orosz háború.
Tokio, dec. 3. Kormány körökben, úgy­

mint a mikádó udvarában azt az örömet, 
hogy Ncgi tábornok csapatainak sikerült a 
kétszázhárom méteres dombot elfoglalni, 
nagyban leszállítják azok a jelentések, ame­
lyek a japán veszteségekről szóltak. Egyetlen 
napon tizenötezer embert vesztettek ezen a 
rohamon az ostromló japánok. Noha kiadták 
a jelszót, hogy emberáldozatra való tekintet 
nélkül kell Port-Artúrt elfoglalni, még mielőtt 
a balti flotta megérkezik, mégis az ember­
áldozatnak ezt a mennyiségét sokalják. Hiva­
talosan még nem állapították meg ugyan a 
japánveszteségeket egész terjedelemben, mert 
még lehetetlen is ez időszerűit a veszteségek 
listáját elkészíteni, azonban kétségtelen do­
log, hogy eddig még egyetlen roham sem 
követeli ennyi áldozatot. Az elkeseredést fo­
kozza az a tudat is, hogy a domb elfoglalása 
még távolról sem jelenti Port-Artúr bevételét, 
hanem addig még többször ki kell adni a 
jelszót, hogy emberáldozatra való tekintet 
nélkül.

Pétervár, dec. o. Itt egy térképet tettek 
köze, amelyet a lakosság körében nagy öröm­
mel fogadnak. A térkép Port-Artúrnak egyik 
legmeredekebb ormán lévő erősségét ábrá­
zolja. Bizonyítja, hogy a várerősséget éppen 
a magaslat miatt lehetlen bevenni. Minden 
oldalról sziklákkal van körülvéve, amelyek 
oly meredekek, hogy egyáltalában nem lehet 
oda felhatolni. Csak egy ösvény vezet föl, de 
ezen csak egyenkint, libasorban lehet csapa­
toknak leljutni. Az erősségiül, mely a szikla 

csúcson áll, Dominálni lehet ezt az ösvényt. 
Ágyukkal, munícióval el van látva s állítólag 
Stössel tábornok tudtára adta az orosz had­
ügyi kormánynak, hogy egy álló esztendőre 
való élelmiszeri is elhelyezi etet már ott.
Ha minden erősséget elfoglalnának a japánok, 
akkor a megmaradt orosz helyőrség összes 
csapatai oda vonulnak vissza. Ezenkívül újra 

klúvc iái, hogy Stössel tábornok a legvégsőbb

Nyílt- tér.
3ájéüoztafásuk

Az Első Leánykiházasitási Egylet
m. sz. és annak igazgatósága rövid idő 
óta céltáblájául szolgál a Jeggyülölködőbb 
és bosszúvágyé támadásoknak, melyek mind­
annyian hazugságoktól, ferdítésektől és tor­
zításoktól csak úgy hemzsegnek.

Méltóságon alulinak tartjuk, hogy ezen 
támadásokra reagáljunk. Csak annyi szol­
gáljon tagjai] k tájékoztatásul, hogy az 
Első Leár.ykiházasitási Egylet m. sz. 
kebelében etn mi olyas nem történt, 
ami nyugtalanságra okot szolgálhatna 
és hogy ezen üzelmek tisztán egy rendezett 
hajszára vezetendők vissza.

Vzlelmenetünk zavartalan folyásából 
különben is látjuk, hogy érdekelt tagjaink, 
valamint általában a nagyközönség ily mi­
nősíthetetlen támadásokról a helyes ítéletet 
magának megalkotni tudja.

A sajtópert az egyedüli védelmi esz­
közt, mely ily esetekben rendelkezésre áll, 
mind ezen támadások ellen, már is folya­
matba tettük.

Budapest, 1904. nov. 30.
Hz Elgö LeániJHipzasitási Egylet 

Igazgatósága.

Hirdetmény.
Mint Balogh Géza debreceni kir. köz­

jegyző ur elhalálozása folytán a debreceni 
kir. közjegyzői kamara 59111904. kjk. számú 
rendelvényével hivatalból kirendelt kir. köz­
jegyző helyettes, működésem megkezdését 
az 1874. N XX Y. t. e. 15. §-a értelmében ezen­
nel közzétenni van szerencsém.

Debrecenben)
Kossuth u-9.) 904. De comber ho.

Balogh Géza volt debreceni kir. 
közjegyzöhelyett, debreceni kir. közjegyzői 
kamarai 591—1904 számú rendelvény nyel ki­
rendelt kir. közjegyző helyettes.

Dr, Sáray Bertalan,

A fáradságot senki ne sajnálja. 
NÁNÁSSY LAJOS

1882-ik év óta fennálló
vasüzletét

felkeresni (Kereskedelmi és Iparkamara 
épület (19 sz. a megyeházzal szemben)
a hol minden vasárucikkek, elös- 
mert legjobb minőségben s legju- 
tányosabh árban kaphatók.

Teljes konyha felszerelések, kiváló minőségű 
tűzhelyek (sparherd) vaskályhák rndvasak, vasleme­
zek, vastengelyek legolcsóbb beszerzési for­
rása.

A takarék tűzhelyeket (sparhed) 
Budapestről jött lakatosommal itt még nem lá­
tott szép s jó kivitelben, rajz után is 
csináltatok. Hollingeni zsebkések kony 
hakések. asztali kések, ollók, beretvák 
főraktára.

Egy darab gáz izzótest (harisnya 
00 fill. Egy drb. üveg henger 20 fill. !

Főző edények magyar gyártmány | 
egész finom Brünni és Pilseni gyárt- I 
mány nálam kaphatók. I

Kiváló tisztelettel
Nánássy Lajos,

M. Á. Vasutak

menetrendje
1904. október hó 1-től.

sima«

Debrecenből indul:
Budapest felé (vegyesvonat) — 
Budapest felé (gyorsvonat) — 
Budapest felé (gyorsvonat) — 
Budapest—Nagyvárad felé — 
Budapest—Nagyvárad felé — 
P.-Ladány—Nagy v. mind. kedd 
Csak P.-Ladányig — — —
Csak P.-Ladányig motor menet 
Szalmár—M.-Sziget felé — — 
Csak Szalmáéig (gyorsvonat) — 
Csak Szalmáiig teher v. sz sz. 
Szalmái— M.-Sziget felé — — 
Szalmái'—M.-Sziget f. (gyorsv.) 
Csak Szalmáéig —■ — ‘ — — 
Miskolc—Kassa felé — — — 
Miskolc—Kassa felé — — — 
Szerencs— S.-A.-Ujhely Kassa f. 
Csak Nyircgj házáig— — —

m. á. vasúttól 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről — 

felé m. á. vasúttól — 
felé vásártérről — 

O.-Kóes—Polgár felé m. A. v.-tól 
O.-Kocs—Polgár felé vásártérről 
Derecske—N.-Léta felé — — 
Derecske—N.-Léta felé — —

2v 3
4

regg­ 8
el. u. 12
este 10
d. e 11
este 8

regg- 5
d. u 3
d. u 6
este 7
éjjel 2
d. u. 12

reggé’ 5
reggel 8

este 6
d. u. 4
d. u. 12

H.-Böszörmény 
B.-Sz.-Mihály 

felé

F.-Abony
F.-Abony

reggel 
reggel 
reggel 
reggel 
d. e.
d. G.
d. u. 
d.u. 
d. u. 
d. ti. 
<‘8to l 
este 

reggel 
reggel 

d. u. 
d. \i. 

reggel 
d. u.

Budapestre érkezik:
A reggel 8 ó. 57 p.-kor ind. gy. v. 
A déli 12 ó. 07 p.-kor ind. sz. v. 
Az este 10 ó. 31 p.-kor ind. sz. v. 
A d. u. 4 6.16 p.-kor ind. gy. v.

Bpestről Debrecenbe 
indul:

A d. u. 12 ó. 06 p.-kor érk. gy. v. 
A d.u. 3 6. 29 p.-kor érk. sz. v. 
Az este 6 6. 41 p.-kor érk. gy.v. 
Az éjjel 2 ó. 24 p.-kor érk. sz. v. 
Az éjjel 2 6. 24 p.-kor érk. sz. v. 
(P.-Ladányig gy. v. átszállással)

Debrecenbe érkezik: ,

d. ii. 
este 

reggel 
este

reggel
reggel
d.u.
este

este

Budapest felől (személyvonat) 1 d. u.
3Budapest—Nagyvárad felől gy v este I

Budapest—N.-varad felől — j éjjel 6
Budapest—Nagyvárad felől — d.u. 2
Csak P.-Ladányiéi — — — reggel 2
Csak P.-Ladány tói — — — j reggel 6
Csak Szalmár felől — — — |j reggel 8
Szalmáé—M.-Szigetről — — : d. e. 11
Csak M.-Szigetről (gyorsvonat)! d.u. 3
Csak M.-Szigetről — — —1 este 10
Szalmár felől -- -- -- -- 1 este 6
Csak Szalmáéról --  -- — i reggel 8
Kassa— Miskolc felől — — d. e. 11
Kassa — S.-A.-Ujhely— Szerencs j este 7
Csak NyiregyhAzról — — — d. u. 3
Kassa— Miskolc felől — — 1 reggel 7

vásártérre — reggel 7
máVHMllllOZ d. e. 11
vásáriéi re — este 11

B.-Sz.-Mihály mávasuthoz este 6
vásáriéi re — este 6H.-Bösíöiméiiy rí. áv a sut hoz este 9

felől vi sárVrre — d. u. 8
már asuthoz d. u. 1
vásartéire — ' d. u. 3
mávasuthoz d. u. 3

F.-Abony felől vásártérre — d. n. 5
F.-Abony felől mávasuthoz — d. u. 5
O.-Kócs—Po’gár felől vrs. térre reggel 7
O.-Kócs—Polgár felül mav.-hoz reggel 7

Derecske—Nngv-Léta felől — reggel 7
D eieeskc—Napi -Lét a felől — d.u.

II 3

30 
16 
57 
07
31 
12 
10 
08 
56 
51 
56 
50
27 
10 
13 
56 
11 
19
35 

: 44
09 

: i6 
107 

16 
125 
38 
11 
12 
46 
53
36 
56 
06
28 
35 
31

46
I 52 
1 V8 
; 34 
35
4"
44
54
lő



Zádor Jßajos
■vásárlás női divatcikkekben.I k Ö tt y V-, papit*- ÓS 
gyapjú szövetek, selymek zenemükereskedésii

divatterméken december :31-ig ritka 
alkalmi bevásárlás nőid 

finom
díszek, női felöltők, blousok, 
szőrme boák és karmantyúk rendkí­
vüli leszáütött árakban, múlt évi 
cikkek minden árban kiárusittatnak.

Üzlet áthelyezés.
Tisztelt vevőink és a 

t. közönség szives tudó­
in á s á r a h o z z u k, h o g y

nmmauTfs»*, «wswf.ii »■^aOTWtwtowxBn- — nrnirnrnnr mi mim ina un uul.u^u.

íiileibaoh-íéle

aeunnre skTőí *w«0ww*»'v *** w v- ve. x ■ - v vveaws^s<^\n^«sainmMi«»
wspowií:i «w MIIW4V. -

finom likőrök házilagi készítéséhez Altvaier 
Anisette, Benediktiner. Cacao Chartreuse. 
Curacao. Kömény. Császárkorié. Marasquin 
Rittmeister. Vanília. Allach. Rostopsin ugy- 
mint rum, cognac szilvorium minden 
üveghez egy pontos recept van. Egv 
kompozíció 1 liter elkészítéséhez 80 fil­
lérbe kerül, a szétküldés 90 fillér bekül­
dése illán bérmetve történik. Egyedüli 
beszerzési forrása a valódi kompozíciók­
nak.

Meiittach S g/ig/ü.vh?, Zij-á) .9.

airmaoaeoEzsaaiesDeeaB i

PLOMBUS iNew-York. li)í, E. 106. Sir.

P LOMB IIS!
250,000 hálairat I év alatt!

fostfáj ás ! 
odvws fog! 
oüzöss/.áj

Fenti betegségeknek előidézői két­
ségtelenül az odvas fogak. Ezen re­
mek amerikai szer, ezen kínos és 

kellemetlen szenvedéseket

azonnal megszünteti!
,,Plombus‘-szal mindenki maga

wmmmrv mi plombírOZ hatja ■”—■■■■...

fájdalom nélkül és hihetetlen egy­
szerű módon

HT odvas fóliáit!
Plombusne hiányozzék egy háznál se, 
az egyszeri csekély kiadás százszo 
ros kamatja; a nyugalom. A fogfáj­
dalmakban szenvedőket tehát saját 
érdekében felhívjuk, hogy rendeljék 
meg ezen valóban remek háziszert, 
mely az amerikai élelmesség neto 
vábbja!
Ara egy adagnak, mely 5—G odvas 
fogra elegendő, használati utasí­
tással 2 korona 2 kor. 10 fill, elő­
zetes beküldése után bérmentve bár­
hova. Megrendelhető egyedül a Ma­
gyarországi képviselettől, melynek 
cirne:

,.PIombu8‘
Heves in.

szétküldés. Pásztó

zeneniűkereskedésűnkei
a m o d e r n igényeknekme g- 
felelően tetemesen m e g- 
n a g y o b b i t v a a
$gü|F* Kossuth-utca 11. számú

házba (Zádor ház) *^5®
egyenesen e célra átala­
kított fényes helyiségbe 
helyeztük át. Ezé n üde t- 
helyiségünk m e g t e k i n- 
lésére mely csaknem látványos­
ság számba megy — tisztelettel- 
k é r j ü k f e i tisztelt vevő­
inket.

Kiváló tisztelettel
HEGEDŰS “ és SÁNDOR I. 

előbb László Albert és Társa
DEBRECENBEN,

K o s s u t h-u tea 11.
Főpiac utcai üzlethelyisé­

günk kiadó!

%
w

v>a(<A

jV
60

f\#

Köhögés.rekedtség es hurut elien nincs legjobb
RÉTHY-féle

pEmetEfíi czu^oi^áqál!

Vásárlásnál azonban vigyázzunk 
és határozottan RÉTHY-íelét kérjünk, mivel

sok haszontalan utánzata van.
1 doboz 60 fillér.

Csak RÉTHY falét fogadjunk el!

ne* m

DOHOGÁN es 0OVJOSSY
Kunz ügzssí 4 Tsa utóda cégnél

I) :b rrK’tlnmbazár

megkeziiddijii a
Karácsonyi Vasat m

>• “Blera
\f$íiőség!)ea kifogá ^tá­
lán jó árak kerüllek 

eladásra leszállított 
árak mellett.

ti

M)

* » « mmm

Gazdák: ügyeimébe.
m

’)>/

Manhattan nélkül Manhattan porral
Aki sertéseit gyorsabban akarja felhizlalni aki tehenei­
től és kocákéitól több és jobbminősigü tejet akar aki 
érés igavonó barmokat és tüzes lovakat akar, egyszóval. 
aki jövedelmezőbb állattenvészt'sO. akar, az használjon

MANHATTAN
tápport. Használatának költsége igen csekély és dúsan.- 
megtérül 100 kgl. 50. kor., klg. 26 kor. Egy 5 kilós próba
küldeményt 5 kor -ért kü.hűnk postán és bérmentve utánvéttel 
hegy a legkissebb gazda is meggyőződhessen a Manhattan, 

por bsmulaios hatásáról.
Központi főraktár: Manhattan Electrophor 

Vállalat Budapest. Vili, Aggteleki-utca 15.
— lífMRsrxn

Védjegy: „Horgony“.

A Liniment. Capsid comp..
a Horgony-Pain-Expeller

pítléka
egy régjónak bizonyult háziasét, mely 
már több miat 35 év óta legjobb fájdalom- 
csillapító szernek bizonyult kőszvéayaát, 
csúznál és meghaléeeknél bederzaülée- 
képpeu használva.

Figyelmeztetés. Silány hamisítványét 
miatt bevásárláskor óvatosak legyünk és 
csak olyan üveget fogadjunk el, a mely a 
„Horgony“ védjegygyei ée a Rloktar «ár­
jegyzéssel ellátott dobosba van csomagolva. 
Ára üvegekben 80 fillér, 1 kor. 40 f. 4« 
2 korona és úgyszólván minden gyógy­
szertárban kapható. — Főraktár: Tárók 
József gyógyszerésznél, Budapesten. 

Richter gyógyszertára 
az „Arany oreeatáuhoa“, Prágába*, 

Elisabethstrass* 6 neu.

Legnagyobb, legválogatottabb áruraktár.

3 j ä n d akut

ti

Karácsonyi es újévi
alkalmas szebbnél szebb ajándék tárgyak.

arany-, ezist ékszerek gyártmányú zsebórák
feltűnő olcsó äx»baxi9 es kis n

Blaú Lipót és Fsa ä
Debrecen, Piac-utca 41 szám alatti

elsőrendű ékszer kereskedésében fiapfiatóü.

CD

«AAxveirz Clismert előzékeny kiszolgálás.
.-z.-jr ttíspt-ai
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Alellviz
A im legnagyobb ékes­

sége a szép mell. Tör­
vényesen védve van — 
a Käthe — féle mellviz, teljesen 
ártatlan szer. Ára üvegenként 4 írt 

h asználati utasítással.
Mdm. Käthe Menzel,

^Vjeu, XVIII. Seimigasse 3 B.

Ben tartva

Halász Nándor
ékszerész

karácsony
hirdetéséinek.

\ an szerencsém a nagy érd enni közön-
soggel ttidani, hogy 20 év éta a breniapcpe 
con fennálló

líiifortizIftiiiK't
a ™ai. kor igényeinek megfelelőeg megna 

obbitottam, valamint egész modern Gőzerőre 
rerendezett

biifor-gyárat
élesített! m és ezáltal abban a kellemes hely­

zetbe jutottam, hogy igen tisztelt, vevőimét 
ulz és fs !>r tekintetében, előnyösebben 

mint. bárhol, kiszolgálhatom és a versenyt bárkivel könnyen felvetem. versenyt
Egyszersmind felhívom a n. é. közönsé­

ge saja érdekében kitűnő gyártmányú 
bútoraim megtekintésére, valamint szabadat, 
mázott ebedlo es mas asztalaimra, melynek min- 
den lapja egészen kemény tömör fából £44 
darabból van összeállítva és ezáltal minden 
vetemcdes hasadás vagy furnir-lcpattogzás 
teljesen ki van zárva. 6

Tisztelettel

KILLER EBE
lutcrgyáics, csdsz. és kir. udvari szállító

Debrecen.
Asztalos segédek kerestetnek.

Oh jaj!

Megfojt f*z az 
átkozott köhögés!

Köhögés, rekedtség és 
eloyálkásodás ellen 

gvors és biztosbatásuak
EggeP mellpasztillái

az étvágyat nem rontják 
és kitűnő ízűek,

Doboza 1 korona és 2 
kert na.

Próbadoboz 50 fillér.
Fő- és szétküldés! raktár :

„NÁDOR“
GlÓtilSZERTAR

BUDAPEST. VI., Váci-kőrút 17.

Éljen!

I i

Egger mdlpasztilla 
csakhamar meggyógyított

Kapható Debrecenben: Balázs ÖdönrViiloky Pál. L. Kovács Vándor'
Milialovits Jenő M k . RoWhaek V. Emi! Szt ’

beieue, Tóth Béla gyógyszertárában.

Védjegy ■
Tápul madár Védjegy:

Turul műdéi1

Női eugos bőr cipő 2 40 frtl 
Nemez béléssel 2 60 frtf Férfi eugos cipő 050 

sima v. betétes 4 frtl
Gyermek cipő Qfi kr.- 
lüzős V. gombos vU tói

Női fűzős cipő 2-80 frt 
Nemez béléssel 3.—frt

Női gombos cipő Q 
elegáns és tartós wfrt

Nőibe kézbőr Íüzős3.75 frt 
gombos elegáns 4,- ft t

Férfi hegymászó cipő 3.— frt j 
Tricó béléssel 3"75 frt I

Leányka cipő 
fűzős v. gombos I tói j

I 60|

Férfi boksz bőr 4‘25frt 
fűzős 4-50 frt

Női nemez fél cipő I 
bőrtalp és sarokkal • frt

Férfi borjú bőr ^75

I cipőgyár |
részvénytársaság főraktára

d I I ÄpZizti i2,2
•——m nana mi .......................... 1.1? R I------------- -----------

nani

= fyilönleoe$ég! == r« -
„Goodyear Welt“
Araericai boots!

1 N6i nemez cipő
I körül bérrel
I fűzős v. gombos

|80
■frt

Női nemez félcipő 
körül bőrről 
fűzős V, cuggal

l,„

I Női posztó fűzős cipő
I bőrrel körül
I báránybőr béléssel 4®°|

1
Női sevió fűzős cipő
bárányt őr bt léssel. 

Ele gáns
550l.iil

De b rece 11 
1 hac-utca 50. Miklos-utcaval szemben!

Debrecen, nyomatott László József könyvnyomdájába

■5,


